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ІНТЕНСИВНА ТЕРАПІЯ КОРІВ ЗА КАТАРАЛЬНОГО  
ТА ГНІЙНОГО МАСТИТУ  
(клініко-експериментальні дослідження)

Більшість препаратів для лікування корів за маститу мають недостатньо 
високу терапевтичну ефективність та можуть пригнічувати імунологічні 
реакції організму, пригнічують природні захисні механізми молочної залози, 
що сприяє появі антибіотикостійких штамів мікроорганізмів і мікроскопічних 
грибків. Тому пошук раціональних методів лікування корів за маститу вимагає 
використання засобів патогенетичної терапії, зокрема новокаїнотерапії, яка 
профілактує ускладнення хіміотерапії та підвищує ефективність останньої.

Метою досліджень було вивчити поширення, етіологію, клінічні прояви 
маститу корів в господарствах регіону та провести порівняльну оцінку запро-
понованих комплексних методів симптоматичної та патогенетичної терапії 
даної патології.

 З метою вивчення лікувальної ефективності нового комплексного проти-
маститного препарату „ветамаст-Е” вітчизняного виробництва (Укрветзоопро-
мпостач, м. Бровари), в якості діючої речовини в препарат входить еритроміцин 
та стрептоміцину сульфат, а також кортикостероїд преднізолон) та антибіотика 
„окситетрациклін-200” (пролонгованої дії) було проведено серію дослідів. 
Шляхом клініко-експериментальних досліджень на 38 хворих на мастит коровах 
встановлено, що застосування запропонованих комплексно-послідовних схем 
лікування, які включають засоби етіотропної (внутрішньоцистернальне введення 
препарату «ветамаст-Е», внутрішньом’язове введення антибіотику пролонго-
ваної дії окситетрацикліну-200) та патогенетичної терапії (новокаїнова блокада 
вимені за методом Д.Д. Логвинова) виявилось високоефективним і технологічним 
методом, а також надійно профілактує рецидивування хвороби у корів-рекон-
валесцентів. При цьому зменшується термін лікування та затрати коштів на 
препарати, зростає економічна ефективність проведених заходів у порівнянні 
із традиційними методами терапії, які застосовують у господарствах регіону. 

Лабораторними дослідженнями встановлено, що гострий катаральний 
та гнійно-катаральний мастит у корів призводить до суттєвих порушень 
морфо-біохімічного складу крові. У хворих корів спостерігалося зменшення 
вмісту еритроцитів до 4,6±0,6 Т/л (проти 5,8±0,4 Т/л у клінічно здорових, 
р<0,05). Одночасно відмічається лімфоцитопенія, збільшення концентрації 
еозинофілів та регенеративний зсув нейтрофільного ядра. Видужання тварин 
проходить на тлі нормалізації основних морфологічних показників крові: підви-
щення концентрації еритроцитів та лімфоцитів, вирівнювання лейкоформули. 
Також відновлювався біохімічний статус реконвалесцентів: знизився дефіцит 
каротину і загального білка, кетонових тіл (вдвічі) при одночасному зростанні 
кальцій-фосфорного співвідношення та резервної лужності крові.



254

Таким чином, в практичних умовах для лікування корів, хворих на ката-
ральний та гнійно-катаральний мастит, доцільно використовувати проти-
маститний препарат ветамаст-Е в поєднанні із окситетрацикліном-200 та 
патогенетичними терапією (блокада за методом Д.Д. Логвинова з окситоцином), 
а при катаральній формі – додатково масаж із втирання в уражену частку 10% 
іхтіолової мазі.
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ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ  
ПРИ ТРИХУРОЗІ СВИНЕЙ

Згідно із завданням ГУВМСГ України і УААН в 1991 році було складено 
національну програму забезпечення тваринництва вітчизняними протипаразит-
ними засобами. У рамках цієї програми ІЕКВМ співпрацює з шістьма науковими 
та науково-виробничими установами України. Методом скринінгу, використо-
вуючи лабораторну модель нематодозу, з 23 хімічних сполук було винайдено 6, 
що мали протигельмінтозні властивості. Найефективнішим антгельмінтиком 
широкого спектру дії виявився альбендазол. Виготовлена лікарська форма 
альбендазолу, що використовувалась при немотодозній інвазії (у тому числі 
при трихурозі) у свиней від 5 до 15 мг на 1 кг маси тіла забезпечує 100%-й ефект. 
(Шеховцов В., Приходько Ю., 1998).

З року в рік зростає кількість хімічних антгельмінтних препаратів, які нале-
жать до різних синтетичних органічних сполук: бензоімідазоли, імідазотіазоли, 
тетрагідропіримідини, піперазини, антибіотики та фосфорорганічні сполуки. 
При цьому тривале використання одного і того ж препарату призводить до 




